



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПАКТ
О ГРАЖДАНСКИХ
И ПОЛИТИЧЕСКИХ
ПРАВАХ

Distr.
GENERAL

CCPR/C/79/Add.2
25 September 1992

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИТЕТ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ-УЧАСТНИКАМИ
В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 40 ПАКТА

Замечания Комитета по правам человека

КОЛУМБИЯ

1. Комитет рассмотрел третий периодический доклад Колумбии (CCPR/C/64/Add.3) на своих 1136-1139-м заседаниях, состоявшихся 2 и 3 апреля 1992 года, и принял* следующие замечания.

A. Введение

2. Комитет выражает свою признательность за хорошо документированный доклад государства-участника, который был подготовлен в соответствии с руководящими принципами Комитета, в котором освещены факты и трудности, препятствующие осуществлению Пакта, и в котором приводится информация не только о законах и правилах, но и о существующей практике. То обстоятельство, что новая конституция страны к моменту представления доклада еще не была принята, в какой-то мере мешало Комитету ознакомиться с существующим положением, однако представленная в устном виде дополнительная информация в значительной степени компенсировала этот недостаток. Делегация стремилась отвечать на все вопросы Комитета и его членов откровенно и прямо, признавая существующие проблемы или негативные факты или факторы. Доклад и представленная дополнительная информация позволили Комитету получить всеобъемлющее представление о положении в области прав человека в Колумбии.

* На 1147-м заседании, состоявшемся 9 апреля 1992 года.

B. Позитивные аспекты

3. Комитет с удовлетворением отмечает положительное влияние конституционной реформы на обеспечение соблюдения прав человека, предусмотренных Пактом. Этой реформе предшествовали другие реформы, имевшие большое значение для укрепления прав человека в Колумбии, особенно учреждение в 1987 году Канцелярии советника Президента по вопросам защиты прав человека и содействия их соблюдению и учреждение Национального органа по правам человека в рамках Генерального управления уголовных расследований. В этой же связи Комитет отмечает реорганизацию и укрепление специальных судебных функций Генеральной прокуратуры, что способствовало защите и сохранению судебных органов, а также создание Канцелярии государственного прокурора по правам человека (омбудсмена). Еще одним позитивным аспектом, связанным главным образом с учреждением Канцелярии советника Президента по вопросам примирения, нормализации и восстановления и с институционализацией мирного процесса, является достигнутый к настоящему времени успех в продолжающемся процессе примирения и нормализации, охватывающем повстанческие партизанские группы. Однако, как представляется, наиболее важными факторами в плане улучшения положения в области прав человека в Колумбии было введение и создание системы представительной демократии, а также твердая решимость пресекать любые формы злоупотребления властью, особенно насилие со стороны полиции, армии и полувоенных формирований. Наконец, Комитет выражает удовлетворение в связи с тем, что позиция, занятая Колумбией по вопросу о праве народов на самоопределение, соответствует процессу развития системы представительной демократии и что Колумбия прилагает реальные усилия в целях обеспечения меньшинствам полного равенства.

C. Факторы и трудности, препятствующие осуществлению Пакта

4. Комитет отмечает, что осадное положение, которое действовало на всей территории страны с 1 и 2 мая 1984 года и которое в значительной степени препятствовало полному осуществлению положений Пакта, было отменено с 7 июля 1991 года. Однако не все препятствия пока устранены. Еще не достигнут мир со всеми повстанческими группировками и по-прежнему имеет место такой вид организованной преступности, как незаконный оборот наркотиков, что оказывает весьма негативное влияние на осуществление международно признанных прав человека. Кроме того, не полностью прекращена деятельность полувоенных формирований. Эти факторы по-прежнему серьезно ограничивают осуществление гражданами своих прав человека.

D. Основные вопросы, вызывающие обеспокоенность

5. Комитет выражает обеспокоенность в связи с продолжающимся насилием, которое влечет за собой убийства, исчезновения и пытки; хотя их число и сокращается, оно по-прежнему находится на неприемлемо высоком уровне. Особую обеспокоенность Комитета вызывает уничтожение целых групп населения в так называемых операциях "социальной чистки" ("limpieza social"). Кроме того, Комитет обеспокоен таким явлением, как безнаказанность в том, что касается полиции, сил безопасности и военнослужащих. В этой связи, как представляется, принятых мер недостаточно для того, чтобы обеспечить предание суду и наказание всех военнослужащих, злоупотребляющих своими полномочиями и нарушающих права граждан. Военные суды, как представляется, не являются самыми подходящими органами для защиты прав граждан в тех случаях, когда сами военные нарушают такие права. Озабоченность также вызывает продолжающаяся деятельность

полувоенных формирований. Кроме того, по мнению Комитета, нет полных гарантий в отношении надлежащего осуществления положений статьи 4 Пакта, касающихся чрезвычайного положения. Комитет также с обеспокоенностью отмечает, что принцип равной оплаты труда мужчин и женщин в Колумбии применяется пока не в полной мере. Детский труд также относится к числу вопросов, по которым нарушаются положения Пакта.

Е. Предложения и рекомендации

6. Комитет рекомендует государству-участнику активизировать свою деятельность по борьбе с любым насилием, влекущим за собой нарушения прав человека. Оно должно покончить с безнаказанностью, укрепить гарантии прав частных лиц в том, что касается действий вооруженных сил; ограничить компетенцию военных судов внутренними вопросами дисциплины и подобными делами, с тем чтобы нарушения прав граждан лиц входили в компетенцию обычных судов; и распустить все полувоенные формирования. Комитет также настоятельно призывает государство-участника более эффективно решать проблемы, касающиеся детского труда. И, наконец, Комитет призывает привести законодательство по вопросам чрезвычайного положения в соответствие со статьей 4 Пакта.